欢迎报考广东商学院硕士研究生，祝你考试成功！（第 1 页 共 1 页）

广东商学院硕士研究生入学考试试卷
考试年度：2013年  　　　　　　　   考试科目代码及名称：801-经济学基础  
适用专业：020201-国民经济学、020202区域经济学、020203财政学、020204金融学、020205产业经济学、020206国际贸易学、020209数量经济学、027000统计学
［友情提醒：请在考点提供的专用答题纸上答题，答在本卷或草稿纸上无效！］
一、名词解释（7题，每题5分，共35分）
1.需求的收入弹性  2.收敛型蛛网     3.风险       4.公司制企业 

5.长期总成本      6.供给通货膨胀   7.再贴现率
二、判断说明（5题，每题5分，共25分）

1.经济学家认为，降低商品的价格一定会使该商品供给量下降。
2.经济学中的短期和长期是根据时间来划分的。
3.三级价格歧视让垄断厂商剥夺了全部的消费者剩余。
4.产品市场上的需求和生产要素市场上的需求具有很不同的性质.

5.政府购买军火和用于警察的支出不属于政府支出。    
三、问答题（5题，每题6分，共30分）

1.用替代效应和收入效应分析说明，如果牛肉的价格下降，对它的需求量必然会增加。
2.什么是超额利润，它主要有哪些来源？
3.在完全竞争条件下，某种生产要素的市场需求曲线与个别厂商的生产要素需求曲线有何不同？
4.简要说明效率与公平的矛盾。

5.简述奥肯定律的基本内容。

四、计算和图示（2题，每题10分，共20分）

1.假设某商品的需求函数为Qd=500-100P，其在一定价格范围内的需求表如下：

	价格（元）
	1
	2
	3
	4
	5

	需求量
	400
	300
	200
	100
	0


（1）求出价格在2元到4元之间的需求价格弧弹性；
（2）根据给出的需求函数，求P=2时需求价格点弹性；
（3）根据该需求函数或需求表作出相应的几何图形，利用几何方法求出P=2时的需求价格点弹性。它与（2）的结果相同吗？

2.已知某完全竞争市场的需求函数为D=6300-400P，短期市场供给函数为

SS=3000+150P；单个企业在LAC曲线最低点的价格为6，产量为50；单个企业的

成本规模不变。

（1）求市场的短期均衡价格和均衡产量；

（2）判断（1）中的市场是否同时处于长期均衡，求该行业内的厂商数量。
五、论述题（2题，每题20分，共40分）

1.论述西方学者关于宏观经济政策局限性的基本观点。
2.论述二战后西方主要经济周期理论及基本观点。
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